

撥 1.4 億全面推全日制

卑詩增 665 幼稚園教室



大溫各市增加幼稚園教室列表

| 城市 | 新組合式教室 | | 學校擴建 | |
|-----|--------|----|------|----|
| | 地點 | 教室 | 地點 | 教室 |
| 溫哥華 | 5 | 5 | 3 | 6 |
| 列治文 | 7 | 10 | 1 | 4 |
| 本那比 | 4 | 5 | 1 | 8 |
| 素里 | 20 | 26 | 6 | 32 |
| 三角洲 | 2 | 2 | 0 | 0 |
| 二埠 | 5 | 9 | 0 | 0 |
| 高貴林 | 9 | 11 | 2 | 9 |
| 西溫 | 2 | 2 | 0 | 0 |

金寶爾向小朋友解釋自己的工作內容。(馮仔新攝)

【明報專訊】卑詩省長金寶爾昨日宣布撥款逾 1.4 億元，在全省大幅增加 665 個幼稚園教室，為明年 9 月的全日幼稚園教育全日課程作準備，預計能讓 4 萬名幼稚園學生入讀。不過在宣布撥款時，金寶爾則遭到幼稚園生查問「你是做什麼的？」，讓金寶爾有點啼笑皆非。

全日制幼稚園將從今年 9 月開辦，但是名額僅能容納一半的適齡學生，明年 9 月才會擴大到所有適齡學生。

金寶爾昨日在素里市一間小學宣布，省府將撥款 1.445 億元加強幼稚園教育基礎設施，他指這項措施將會分為 6 個步驟進行，預計能讓 4 萬名幼稚園學生入讀。

根據計劃省府將在全省設置 133 間新型的流動教室，名稱是「組合式教室」(Modular Classroom)，這些教室以環保為基礎設計，可以永續使用。省府還會在蘭里市開設一間新學校，並在以低陸平原為主的 21 間學校進行學校擴建工程。

此外，先前被迫關閉的基隆那 (Kelowna)

Anne McClymont 小學，也會重新啓用。

金寶爾強調，改善本地幼稚園學生的教育基礎建設，等於是為卑詩省的未來投資。他預計 50% 的 5 歲學生，可以在今年展開全日制幼稚園課程。

另外，省府昨日也正式開始接受外界建設「組合式教室」的工程申請，並準備以撥款中的 1000 萬元，全面裝修將改為全日制課程的幼稚園教室。金寶爾昨也與幼稚園生談天，一一詢問小朋友未來的志向。一名小朋友 Oliver 稱自己想當「紅超人」(Red Ranger)，更當面詢問金寶爾「你是做什麼的？」充滿童真的回應，讓慣於應對傳媒質詢的金寶爾，也有些手足無措。

「如何成為公民」講座

【明報專訊】中僑格蘭湖服務中心，將於明日(星期三)下午 1 時至 3 時，舉辦「如何成為加拿大公民」免費講座。特邀鄧安怡律師主講。查詢電話：604-323-0901，地址：溫哥華格蘭湖街 8268 號 300 室。

京劇粵曲首創聯演

【明報專訊】溫哥華樂城匯演中心創辦人譚偉城，特與京劇演員夏元增老師，在加西地區首創京劇及粵曲聯合演出，定於本月 23 日，在本那比 Michael J. Fox Theater 舉行。

黃氏宗親總會生日會

【明報專訊】溫哥華黃氏宗親總會耆英部於 7 月 6 日舉行秋季生日會，敬希會員購券參加，電話：604-681-5931。

溫警立紀念碑悼殉職同袍

【明報專訊】溫市警方昨日豎立一個永久紀念碑，以悼念殉職的警務人員。

昨日舉行悼念的共有 17 名警務人員，包括一名原為戰爭英雄，退役後加入警隊，於執法中殉職的警員麥克貝思 (Robert McBeath)。死者生前居住過的蘇格蘭故鄉，當地一間中學師生專程前來悼念他。

這個紀念碑設立在市東一間警方全新建設的戰術訓練中心 (Tactical Training Centre) 門外，一個高約 4 呎，碎石夾三合土建成的石碑，昨日由來自蘇格蘭 Kinlochbervie 中學 15 名師生進行揭幕儀式。

警察局長朱小孫表示，麥克貝思 1915 年離開 Kinlochbervie 家鄉，只有 16 歲，卻報稱 18 歲得以加入英聯邦軍隊，他在 1917 年參與第一次世界大戰，以一等兵官階參加一場在法國的 Cambrai 戰爭時，奮勇抗敵後獲英女皇頒發最高榮譽維多利亞十字勳章。

他說，麥克貝思戰後移居加國，於 1921 年加入溫市警隊，翌年 10 月 9 日，麥克貝思奮不顧身跳入一輛行駛時左搖右擺，且危害公眾安全的汽車，勇敢地捉拿一名酒後駕駛司機，但不幸遭對方開槍射中心臟喪生。



▲朱小孫講述麥克貝思英勇事蹟。
▲Kinlochbervie 中學師生在紀念碑拍照留念。(蕭良文攝)

這項儀式的司儀為警員金寶爾 (Jeff Campbell)，他稱麥克貝思殉職時只有 24 歲，其事蹟遠至蘇格蘭故鄉也有所聞。去年麥克貝思的故鄉，當地一間中學師生為了悼念麥克貝思，向溫市警方索取有關麥克貝思照片資料後，在當地豎立紀念碑。

他稱，警方其後也認為應該在市內設立紀念碑，以悼念殉職警員，昨日首批列在紀念碑的警務人員共有 17 人。

警方並籌得 5000 元，邀請麥克貝思故鄉的中學師生前來悼念，在石碑內放入一個關於麥克貝思事蹟的時間囊。

649 測彩

6月12日攪珠結果，0系開出3，走勢平平；1系開出11和14，狀態仍可人；2系開出20，走勢平穩；3系交白卷，狀態下滑；4系開出41(翻牌)和47，走勢回勇。特別號碼9。該期頭獎仍無人中，彩金延至下期；二獎五票中，列治文、森馬蘭 (Summerland)、馬斯奎 (Matsqui)、西岸 (Westbank) 和魁省各一票，每票彩金五萬四千多元；三獎一百一十一票中，每票彩金約二千元。該期貼中心水號碼 20。下期彩金估計一千一百萬元。

0系走勢平平，可選 2 和 7。
1系狀態仍可人，熱起來，可選 12 或 16。
2系走勢平穩，選 23 或 26。
3系狀態下滑，不穩，冷選 32 和 38。
4系走勢回勇，可選 43 及 48。

本期心水選擇
2 7 12 16 23
26 32 38 43 46

最近十期開獎號碼

5月12日：(8) 9 20 26 28 29 • 38
5月15日：(3) 5 8 15 33 35 • 14
5月19日：(27) 28 35 40 43 48 • 20
5月22日：(7) 8 19 23 30 46 • 4
5月26日：(12) 13 33 43 46 49 • 48
5月29日：(18) 32 40 41 47 49 • 7
6月2日：(15) 19 30 31 34 37 • 7
6月5日：(30) 31 32 34 36 49 • 9
6月9日：(12) 13 25 30 37 41 • 48
6月12日：(3) 11 14 20 41 47 • 9

最近十期走勢圖 (反白者是特別號碼)



市中心雙向單車專線開行

【明報專訊】溫哥華市議會上月通過，將市中心鄧斯梅街 (Dunsmuir St.) 改建建設有一條雙行方向的單車專用線，這項預計維期 6 個月的試驗計劃今日開始。

溫哥華市府今日將公布開始這試驗計劃，並為慶祝 6 月為單車月，將於格蘭維街 (Granville St.) 舉行推廣多用單車的活動。

改建設計後鄧斯梅街的主要兩個路段，可有 2 條常用行車線、1 條兼用泊車/行車線，部分路段的北邊路旁可泊車和讓單車行駛。

市府選取鄧斯梅街的原因，指它可承接現行設有單車道的布勒橋 (Burrard Bridge) 的單車流量到中央商業區，它亦是接駁這區和鄧斯梅街天橋 (Dunsmuir Viaduct) 東西方向的主要道路。

運輸聯線亦就有關改建計劃作出巴士站或路線改動，有關詳情，乘客可致電客戶熱線 604-953-3333 查詢。

平治汽車 夏日激情

熱銷行動

一觸即發，將豪華房車變為強勁跑車，
2010 平治 C 系，靈活操控重新定位，由 \$35,800 起

平治 C 系，毋疑是一部豪華房車，只須觀察車內，精緻的實木及皮革裝飾就可見一斑，一觸即發：靈敏操控系統將轉彎時的搖擺減至最低；可配的動態操控系統及獲獎無數的第 4 代四輪驅動系統足以證明 C 系的道路表現。
馬上親臨各平治陳列室親身體驗。

Mercedes-Benz
The best or nothing.
銷售查詢熱線 1-877-366-8888 | www.mbvancover.ca

事不宜遲，貸款及租賃可獲三個月免供款優惠*
或選擇以現金支付可獲 \$1,500 現金獎勵。

全新 C250 月租由 \$368 起，首期 \$6225，優惠租賃利率 3.9%

溫哥華 (D#6276)
1395 West Broadway
604-736-7411

北溫哥華 (D#6277)
1375 Marine Drive
604-984-9351

本拿比 (D#6279)
1325 Boundary Road
604-639-3300

素里 (D#11013)
15508-104th Ave.
604-581-7662

列治文 (D#6276B)
Richmond Auto Mall
604-278-7662

*售價不包括運費、零售行政費用、GST 或 PST。C350 部份的標準設備，可以成為 C300 的額外設備裝以供選擇。C250 及 C63AMG 不會有此等額外設備裝以供選擇。租賃或貸款均以全新 2010 年 C250 為例，並由 Mercedes-Benz Financial 提供財務安排，需經財務批准，優惠租賃期 48 個月，月租 368，首期 \$3,800 或同等價值舊換新車，出車時需行保證金 \$400 和相關稅項及手續費。平治車行為您代付首三個月租金或供款 (最高三個月共為 \$1,350 連稅) 以上租賃或貸款計劃不適用於 AMG 型號。廠方建議售價為 \$35,800，優惠租賃利率為 3.9%，租賃期內共付 \$20,514，每年可省 \$18,000 公租，超過指定里數 (每公里 \$0.20)。貸款期 60 個月，優惠貸款利率 1.9%。廠方建議售價 \$35,800，備有特別現金購車獎勵，個別型號擁有不同獎勵，詳情請向就近平治陳列室查詢。運費 / PDI (最高達 \$1,995 個別零售商收取費用不同) 牌費、保險、登記費、稅項、EHF 輪胎費、電池及過渡組件回收費、*Green levy 和類似的環保稅項和 PPSA 另計。個別省份徵收的特別費用另計。以上 \$1,500 現金購車回贈是以全新 2010 C 系為準，詳情請向各平治陳列室查詢。以上所有優惠可隨時更改或不另行通知，亦不可與其他優惠同時使用。圖中所示的額外配備費用另計。優惠期至 2010 年 6 月 30 日。

卑大參戰機械人盃

加國唯一賽隊 力爭入10強

【明報專訊】世界盃賽事正如火如荼，另一場「機械人盃」(Robocup)亦即將於本月19日在新加坡開鑼，由卑詩大學(UBC)多個科系學生組成的Thunderbots團隊，將率領他們精心打造的機械人足球隊，作為加拿大唯一的隊伍，參加這項全球最大型的機械人及人工智能競賽，目標是闖入前10名。

Thunderbots隊長吉瓦(Alim Jiwa)表示，去年參加「機械人世界盃」時，該隊在30支來自不同國家的隊伍中排名16，首次參賽有此成績令人感到鼓舞，今年隊員們又對機械人進行了重新設計和大量改造，相信會有更佳表現，目標直指10強。

吉瓦介紹稱，準確地說，他們的作品是踢足球的小型機械人，呈正方體狀，但在足球場上

，它們可在無人操縱的情況下自動對壘，根據對手情況作出各種反應，如攔截、過人、射門等；「機械人盃」的遠景目標是，在2050年前製造出能與世界盃真人球員對陣的機械人。

吉瓦強調，機械人研發具有重要現實意義和廣闊發展空間，他舉例稱，早前海地大地震中不少救援人員傷亡，若能早日製造出能自動



▲即將遠赴新加坡參加機械人盃的卑詩大學Thunderbots部分隊員。
▲Thunderbots隊設計製造的機械足球運動員。

(方潔瑩攝)

完成救援工作的機械人，就能幫到很多人。

Thunderbots隊由該校40多名本科生和研究生組成，他們來自工程、電腦等不同科系，吉瓦

笑稱，最大挑戰並不是設計和製造，而是如何與國際進行跨學科合作以及為研發籌款，這些書本上學不到的可算是他們最寶貴的收穫。

大溫地區天氣預測

| 今天 | 6/16 (三) | 6/17 (四) | 6/18 (五) |
|----------------|--------------|----------------|----------------|
| | | | |
| 陰間雨 11-16°C | 晴 11-20°C | 陰間雨 12-16°C | 晴間雲 12-19°C |

世界部分城市天氣預測

| | 溫度(°C) | 概況 |
|-----|--------|-----|
| 卡加利 | 4-12 | 晴間雨 |
| 愛蒙頓 | 6-17 | 雨 |
| 溫尼辟 | 12-24 | 晴間雨 |
| 多倫多 | 16-23 | 多雲 |
| 渥太華 | 12-22 | 晴間雲 |
| 滿地可 | 12-24 | 晴 |
| 三藩市 | 11-16 | 晴間雲 |
| 洛杉磯 | 14-24 | 晴間雲 |
| 紐約 | 16-27 | 晴間雲 |
| 香港 | 27-30 | 雨 |
| 台北 | 25-32 | 雨 |
| 北京 | 21-36 | 晴間雨 |
| 上海 | 22-29 | 晴間雲 |
| 廣州 | 27-31 | 雷暴 |
| 新加坡 | 24-30 | 陰間雨 |
| 東京 | 23-29 | 晴間雨 |
| 悉尼 | 10-17 | 晴間雲 |
| 倫敦 | 7-19 | 晴 |

中國社科院宗教所所長卓新平訪溫暢談 中國官方對宗教漸轉寬容

【明報專訊】中國社會科學院世界宗教研究所所長卓新平(圖)，近日應加拿大文化更新研究中心邀請訪問溫哥華，他昨日與本地中文傳媒對話時指出，中國政府對宗教的態度近年呈重大改變，正從負面批評轉向客觀寬容，其實已默許宗教團體經註冊後，可在公眾地方活動和宣傳。

他認為，宗教信仰在中國發展對於矛盾日益尖銳的社會是一種「心靈救災」，而西方對中國信仰自由的諸多指摘，實屬政治而非宗教問題。



擔任中國人大常委的卓新平昨日指出，隨着經濟發展，中國政府已經對宗教重新定位，從批判鬥爭、指為「精神鴉片」，轉而認為

它有利和諧，對其持求同存異態度；雖然書面政策尚未改變，但具體做法已是日益靈活，不採取嚴厲措施，默認合法團體可公開活動和宣傳。

卓新平舉例稱，如佛教的慈濟功德會、基督教的愛德基金會、天主教的北方進德會等均在民政部註冊，積極參與社區服務、慈善救災等，尤其在幫助愛滋、麻風病人或殘疾人方面有重要貢獻，日漸為普通民眾所知。

卓新平提到，根據研究，中國現已有2000萬至3000萬基督徒，《聖經》仍未公開刊行是應教會要求而非政府限制，實際發行量已超過7000萬冊，今年還有多個教會組織在酒店公開舉行研討等活動，這些從前皆是不被允許的。

對於中國對宗教轉為寬容，是否認為它可以讓身處貧富懸殊、對貪腐不公感到憤恨的草根民眾更加「安貧樂道」，卓新平表示，宗教亦可勸諭富人捐款、戒奢、奉獻社會，對貧者富者皆有幫助，有利於社會和諧穩定，他對宗教在中國的發展非常樂觀。

蕭祖銘「緣繫情牽」油畫展

【明報專訊】2010年蕭祖銘油畫個展「緣繫情牽」將於明日(16日)至26日在中信中心畫廊展出。並特別於本周六下午2時，舉辦開幕茶會，誠邀藝術同好參加。

旅居溫哥華的台灣藝術家蕭祖銘潛心雕塑和油畫創作30多年，作品曾在台灣許多大型美術展中得獎。1996年至今在台灣及溫哥華兩地舉辦15次個展。蕭祖銘多年來執著於「台灣水牛」描繪，把水牛表現得出神入化。因為他的執著所以延伸出他獨特的創作美學，包含大知閑閑的灑脫態度使作品顯得悠遊廣闊。

畫展地址：中信中心(本那比麗晶廣場二樓)，查詢請電604-877-8606。

開平總會館職員選舉

【明報專訊】全加開平總會館體育組2009-2010年度職員任期屆滿，現定於7月18日(星期日)下午1時，在該會館禮堂選舉下屆職員。參選登記由即日起至7月11日止，每日中午12時至下午3時在該會館文書處。查詢電話：604-669-1042。

iTalkBB
新電訊
姚明基金會合作夥伴

住宅電話貼心選擇

本地電話+國內長途+國際長途，每月\$8.99

優惠期至
06/30/10

- 本地電話
- 送免費長途，全球29個國家任打*
- 送免費手機長途
- 送超過10種通話功能，如來電顯示、留言信箱等
- 中港台親友可免費致電給您

送3個月
中文電視

送 每月國際長途*
全國通包月計劃
\$8.99 / 每月
本地通話
+ 加拿大全境長途

送 4個月
\$24.99 / 每月
全球通包月計劃
\$8.99* / 每月
本地通話
+ 美加中港台等29個國家和地區

專門店地址 ● 八佰伴中心2樓2400號 ● 麗晶廣場2樓2616號